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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ  ΣΠΟΥΔΕΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2024-2025 

Η Σχολή Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ, με την σύμπραξη των Σχολών  Μηχανολόγων Μηχανικών ΕΜΠ και  
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Μηχανικών Υπολογιστών ΕΜΠ, καλεί τους ενδιαφερόμενους να υποβάλουν 
αίτηση συμμετοχής στο Επαγγελματικό Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΕΔΠΜΣ) 
«Διαχείριση Έργων Υποδομών και Κατασκευών» για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025. 

Το ΕΔΠΜΣ, ελάχιστης διάρκειας τριών (3) εξαμήνων, οδηγεί στη λήψη Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(ΔΜΣ). Τόσο η παρακολούθηση των μαθημάτων όσο και η εκπόνηση εργασιών είναι υποχρεωτική. 

Τα μαθήματα του Προγράμματος διεξάγονται στην ελληνική και την αγγλική γλώσσα. 

Στο ΕΔΠΜΣ γίνονται δεκτοί Διπλωματούχοι Μηχανικοί που πληρούν τα ακόλουθα κριτήρια (κριτήρια 
εισαγωγής): 

• αποφοίτησαν από ΑΕΙ της ημεδαπής με πενταετή διάρκεια σπουδών τα τελευταία πέντε (5) 
ακαδημαϊκά έτη,  

• έχουν βαθμό αποφοίτησης 7/10 ή ανώτερο και  

• κατέχουν πιστοποιητικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας επιπέδου Proficiency ή IELTS (for study) με 
βαθμό 7/10 κατ΄ ελάχιστον ή πτυχίο αγγλόφωνου ΑΕΙ.  

Δεκτοί γίνονται επίσης και τελειόφοιτοι των ίδιων Σχολών με αντίστοιχα προσόντα υπό την αίρεση ότι θα 
προσκομίσουν το πτυχίο τους έως τις 30/9/2024.  

Ο αριθμός εισακτέων ορίζεται για το νέο ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 σε τριάντα (30).  

Η επιλογή μεταξύ των υποψηφίων γίνεται σε τρία στάδια. 
Στο πρώτο στάδιο, με βάση τα στοιχεία της αίτησης (εκδήλωσης ενδιαφέροντος) συμμετοχής τους, 
αποκλείονται όσοι δεν πληρούν τα ανωτέρω κριτήρια εισαγωγής. Ειδικά ως προς το κριτήριο της αγγλικής 
γλώσσας, η σχετική πιστοποίηση μπορεί να αποκτηθεί και να υποβληθεί έως το τρίτο στάδιο.  
Στο δεύτερο στάδιο, όσοι πέρασαν επιτυχώς το πρώτο στάδιο αξιολογούνται με συνεκτίμηση μόνον τριών 
κριτηρίων (γενικού βαθμού διπλώματος, ετών φοίτησης, μεταπτυχιακών σπουδών) και επιλέγονται οι 
επικρατέστεροι υποψήφιοι.  
Στο τρίτο και τελικό στάδιο, οι ως άνω επικρατέστεροι υποψήφιοι καλούνται σε συνέντευξη και αξιολογείται η 
συνολική εικόνα τους. Σε συνδυασμό με τα κριτήρια του δευτέρου σταδίου θα ληφθούν υπόψη και οι 
πανεπιστημιακές διακρίσεις, η ερευνητική και επαγγελματική εμπειρία, οι επιστημονικές δημοσιεύσεις, άλλες 
συναφείς δραστηριότητες και ικανότητες των υποψηφίων (όπως ηγετικές, οργανωτικές, επικοινωνιακές), οι 
συστατικές επιστολές, οι στόχοι, τα κίνητρα και οι προοπτικές εξέλιξης τους. 
Στο τρίτο στάδιο οι υποψήφιοι προσκομίζουν προς έλεγχο τα πρωτότυπα στοιχεία που είχαν υποβάλει 
ηλεκτρονικά με την αίτηση τους. 

Τρεις (3) θέσεις από τις τριάντα (30) καταλαμβάνονται από υποψήφιους οι οποίοι πληρούν 
κοινωνικά/οικονομικά κριτήρια, τα οποία συνεκτιμώνται επιπροσθέτως των ανωτέρω κριτηρίων. 



 

 

Περαιτέρω πληροφορίες για τα κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια και τη συνεκτίμηση τους, την κατανομή των 
θέσεων ανά ειδικότητα, καθώς και ο Κανονισμός Λειτουργίας του ΕΔΠΜΣ-ΔΕΥΚ, όπου μεταξύ άλλων 
περιλαμβάνεται το πρόγραμμα μαθημάτων, βρίσκονται στην ιστοσελίδα http://www.deyk.ntua.gr/   

Οι ενδιαφερόμενοι να συμμετάσχουν στο ΕΔΠΜΣ-ΔΕΥΚ για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 καλούνται να 
υποβάλουν από τις 10/4/2024 έως τις 10/5/2024 ηλεκτρονικά στη Γραμματεία του ΕΔΠΜΣ στην ιστοσελίδα 
http://www.deyk.ntua.gr/  τα κάτωθι δικαιολογητικά: 

1. Αίτηση συμμετοχής, η οποία συμπληρώνεται μέσα από την ανωτέρω ιστοσελίδα. 
2. Αντίγραφο πτυχίου με συνολικό βαθμό και με σειρά κατάταξης για τους ήδη διπλωματούχου (εφόσον 

υπάρχει).  
Οι τελειόφοιτοι δηλώνουν στην αίτησή τους ότι δεν έχουν λάβει ακόμα πτυχίο, το μέσο όρο τους μέχρι 
την ημερομηνία υποβολής της αίτησης και ότι θα προσκομίσουν το πιστοποιητικό περάτωσης σπουδών 
έως τις 30/9/2024.  

3. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας. 
4. Αποδεικτικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας επιπέδου Proficiency ή IELTS (for study) με βαθμό 7/10 κατ΄ 

ελάχιστον ή πτυχίο αγγλόφωνου ΑΕΙ.  Εφόσον δεν διαθέτουν τη σχετική πιστοποίηση κατά το χρόνο 
υποβολής της αίτησης, οι υποψήφιοι μπορούν να την υποβάλουν έως το χρόνο διενέργειας της 
συνέντευξης [στην τελευταία αυτή περίπτωση, με την αίτηση συμμετοχής συνυποβάλλεται Υπεύθυνη 
Δήλωση (άρθρο 8 Ν.1599/1986) του υποψηφίου, με την οποία ο τελευταίος θα δηλώνει πως θα 
υποβάλει τη σχετική πιστοποίηση έως τον χρόνο διενέργειας της συνέντευξης]. 

5. Αποδεικτικά επαγγελματικής ή ερευνητικής δραστηριότητας ή επιστημονικές δημοσιεύσεις (εφόσον 
υπάρχουν). 

6. Τίτλους μεταπτυχιακών σπουδών ή πανεπιστημιακές διακρίσεις (εφόσον υπάρχουν).  
7. Υπεύθυνη Δήλωση (άρθρο 8 Ν.1599/1986)  και αποδεικτικά στοιχεία υπαγωγής στην Ειδική Κατηγορία 

των υποψηφίων που πληρούν κάποιο από τα οικονομικά ή κοινωνικά κριτήρια (εφόσον ισχύει). Ειδικά 
για την υπαγωγή στην Ειδική Κατηγορία των υποψηφίων που πληρούν κάποιο από τα οικονομικά  
κριτήρια, επιπλέον της Υπεύθυνης Δήλωσης ν. 1599/1986 περί του ύψους του κατά κεφαλήν 
εισοδήματος του υποψηφίου, συνυποβάλλονται οι δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος (έντυπο Ε-1) 
φορολογικού έτους 2021 των προσώπων που εμφανίζονται ως υπόχρεοι ή Εξαρτώμενα Μέλη, οι 
οποίες λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό του Ετήσιου Οικογενειακού Εισοδήματος, 
συνοδευόμενες από τα αντίστοιχα εκκαθαριστικά σημειώματα (πράξεις διοικητικού προσδιορισμού 
φόρου), καθώς και καταστάσεις οικονομικών στοιχείων από επιχειρηματική δραστηριότητα των ίδιων 
προσώπων (έντυπο Ε-3), εφόσον υποβλήθηκαν για το επίμαχο φορολογικό έτος. Κατά την επιλογή των 
υποψηφίων, το Ίδρυμα διατηρεί το δικαίωμα να επαληθεύσει το κατά κεφαλήν εισόδημα των 
υποψήφιων μέσω διαλειτουργικότητας με τα αρχεία της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ).  

8. Δύο συστατικές επιστολές. Οι συστατικές επιστολές αποστέλλονται από τους συντάκτες τους 
ηλεκτρονικά στο e-mail mscdeyk@mail.ntua.gr στη γραμματεία του προγράμματος. 

9. Βιογραφικό σημείωμα. 

Πρόσθετες πληροφορίες παρέχονται στην ανωτέρω ιστοσελίδα και από τη Γραμματεία του ΕΔΠΜΣ (κα. Χ. 
Ανδρίτσου, τηλ.: 2107723613). Για τυχόν διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστείλουν 
ηλεκτρονικό μήνυμα.  

 
ΑΘΗΝΑ, 3/4/2024 

Ο Διευθυντής του ΕΔΠΜΣ 
 
 
 
 

Καθηγητής Ε. Σαπουντζάκης 
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